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Babos István (Érd Város Önkormányzata) 
Fontos a rekreáció, a szabadidő és a sport kérdése. Az önkormányzatok ezeken a területeken 
szívesen nyújtanának be pályázatokat és véleménye szerint a humánerőforrás-fejlesztés 
operatív programba bele is fér az egészségmegőrzést segítő funkciója révén, esetleg a 
gazdasági operatív programba a turizmus kapcsán.  
 
Fridrik Imre 
Amiről a terv szól, az mind nagyon fontos megvalósításra váró feladat. Csak ott látszik 
feszültség, hogy a leírt tervek és a mai gyakorlat között óriási a különbség. A K+F jelentősége 
elég részletesen ki van fejtve és annak ellenére, hogy a tervezet szerint is nagy a lemaradás a 
fejlesztések támogatásában, a jelenlegi gyakorlat ezzel szemben az, hogy ezekre fordítandó 
költségeket a parlament lecsökkentette. A turisztikai fejlesztéseknél hasonlóakat tapasztaltam. 
A tervezet szerint a turizmust igenis fejleszteni kell, mert az egy fontos bevételi forrása lehet 
az országnak és a tervek a deviza bevételek növekedésének szükségességéről szólnak. Ezzel 
szemben a parlament hosszas viták után mégis úgy döntött, hogy a turisztikai támogatásokat 
lecsökkentik. Hasonló a helyzet a Széchenyi terv értékelésével is. A tervezet értékelése szerint 
a Széchenyi terv igen meglendítette a magyar gazdaságot, élénkítette a beruházásokat. Ezzel 
szemben hivatalosan nem szűnt meg a terv, csak a támogatásokat fagyasztották be. 
Lehet egy tervezet bármilyen jól megszerkesztett, ha a jelenlegi gyakorlat nem egyezik a 
tervekkel, számomra az csak szépen hangzó elképzelés marad. Én mindenképpen hasznosnak 
tartanám már most a tervek szerint cselekedni, mert a gyakorlat megszerzése a csatlakozásig 
komoly előnyöket jelenthet a gazdaság szereplőinek. A támogatásokat addig is lehet nyújtani, 
amíg arra nem kötelezi az EU az országot. 
 
Deák János (Ózdi Városi Gazdaságfejlesztő Iroda)  
A munkahelyteremtésre lát lehetőséget például a szennyvíztisztítók rekonstrukciója és építése 
esetében. Ehhez ugyanis számos földmunkára van szükség, acélszerkezetekre, építési 
munkára, valamint egy olyan tervező és szervező irodára, mely a pénzügyi, közgazdasági 
munkákat is elvégzi, segítve az önkormányzatot. Célszerű lenne ezeket a lépéseket már most 
végiggondolni és hazai vállalkozókat beszervezni ezek elvégzésére. 
 
Dr. Döcsakovszky Béla, Érd város polgármestere 
Eddig a közép-kelet európai ország képében éltünk. Mi a garancia arra, hogy az EU határ 
ország státusza tartós ideig fenn áll és mi lehetünk és maradhatunk valóban a „Dél-kelet 
európai regionális üzleti szolgáltató központ”? Mi a környező – ma még szintén nem EU – 
országok véleménye? Meddig viselhetik el helyzetüket? 
 
Medgyasszay Péter, Független Ökológiai Központ 
A program készítői a 21. oldalon természeti erőforrás szegény országról írnak. Az AVOP 
készítői anyaguk 11. oldalán az ország nagy területén jó termőlehetőségekről írnak. 
 Javasoljuk a program készítőinek fontolják meg az ország megújuló erőforrásaiban, 
elsősorban biomassza potenciáljában rejlő lehetőségeket.  
 - A belső termelésű energiaforrás csökkenti az energiafüggőséget, javítja az ország 
versenyképességét. 
 - A hazai megújuló energiát hasznosító háttéripar jelentős belső piacon megerősödve 
jövőbe mutató, exportképes termékek előállítására lesz képes, jelentősen növelheti a helyi 
gazdaságok erejét, a helyi foglalkoztatottságot. 



 - A megújuló energiahasználat hozzájárul a nemzetközi vállalások teljesítéséhez. 
 E lehetőség megjelenik az anyag 33. oldalán a prioritások között, azonban 
véleményünk szerint összeadódó előnyös hatásai miatt előrébb sorolandó.  
 
Bojtos Ferenc, CSEMETE Szeged 
Gazdaság fejlesztésénél: A turizmus esetében mérlegelni kell, hogy a természeti erőforrások 
nem látják-e kárát, ha túlzott igénybevételnek tesszük ki azokat.  
 
Császár Géza, Magyarhoni Földtani Társulat 
A geotermikus energia megújuló, legalább is sokkal jobb, mint a fosszilis készletek 
felhasználása. A környezetvédelemmel a gazdasági megtérüléssel szemben, vagy az mellett 
fontos a környezettudatosság növelése, közművelő szerepe, ami kevésbé költségigényes. Az 
embereket nagyon sok tekintetben meg kell győzni, tájékoztatni kell.  
 
Bioszféra Egyesület 
A szellemi energiát a legnagyobb megújuló energiánk. Szellemi környezetvédelmet 
hiányoljuk az NFT-ből. Be kell venni a tervező mérnökök ismeretei közé. A széttagolt 
szakterületek nem látják egymást, elkülönülten, összehangolatlanul tevékenykednek. 
 
Biró Kálmán, Épületfenntartási K+F Alapítvány 
Az azbeszt-mentesítés hiányzik az NFT-ből. Ez egészségügyi hatása mellett 
munkahelyteremtő is.  
 
Ambrus Enikő, Lazarus Természet- és Környezetvédő Egyesület, Debrecen 
A kézműipar, kézműves mesterséges fejlesztése környezetbarát, vidékmegtartó jellemzői 
miatt is jóval inkább támogatandó lenne.  
Információáramlás: Közös adatbázist kellene kidolgozni, pl. a felügyelőségek között. A 
szakhatóságoknál vannak szétszórva az adatok, és az érdeklődők életminőségét is javítaná, ha 
nem ezek felkutatására fordítódna idejük jó része. 
Ügyfélszolgálati irodák kiépítését javasolja a helyi felügyelőségeken. 
 
Császár Géza, Magyarhoni Földtani Társaság 
A nem profitorientált szervezetek, a természetvédelem területén működők nem tudnak 
befektetni, a most kialakítandó rendszert úgy kell kialakítani, hogy ezek meg tudják őrizni 
működőképességüket. 
 
Egy úr a budapesti fórumról: 
Milyen szakembergárda fogja ellenőrizni, hogy a papíron megjelenő elvek megvalósulnak e 
(főként a nagyvállalatok esetében)? A környezetvédelmi felügyelőségeknek nem ez a 
profiljuk, ha nem lesz ilyen ellenőrzés, akkor nincs értelme a puszta szöveges megjelenésnek 
sem.  
 
Farkas István, Magyar Természetvédők Szövetsége 
Már ma is igényelhető olyan „szolgáltatás”, amelynek keretében a környezetvédelmi 
felügyelőséget kijátszó jelentéseket lehet vásárolni, arra szakosodott emberektől. 
 


